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学修時間の調査について
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◆2023年度「学修に関するアンケート」設問

「以下の項目について、平均すると1日にどれくらいの時間を使っています

か？」

• 予習・復習（授業の課題等を含む）

• 課外活動（委員会・サークル等）

• アルバイト

• 友人等との交友

• 読書

• ボランティア

• インターネットやＳＮＳ、ゲーム等

• 新聞・TV・SNS等で時事問題をチェックする



学修時間の調査について
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◆回答・・・

•0時間（まったくしない）（0点）

• 1時間以下（1点）

• 1～2時間（2点）

•2～3時間（3点）

•3時間以上（4点）



学修時間調査結果

4• 「インターネットやSNS、ゲーム等」が最も多く、「予習・復習」は5位
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学修時間調査結果
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• 「インターネットやSNS、ゲーム等」が最も多く、「予習・復習」は5位

• 他学科と比べ「課外活動」がやや多い
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学修時間調査結果

6• 「アルバイト」が最も多く、「予習・復習」は5位
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学修時間調査結果

7• 「アルバイト」が最も多く、「予習・復習」は5位

3.30

3.25

3.21

1.96

1.53

0.76

0.75

0.66

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0

アルバイト

インターネットやＳＮＳ、ゲーム等

友人等との交友

新聞・TV・SNS等で時事問題をチェックする

予習・復習（授業の課題等を含む）

読書

課外活動（委員会・サークル等）

ボランティア

P学科平均値



学修時間調査結果

8• 「予習・復習」は半数以上が「1日に1時間以下」の回答
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学修時間調査結果

9• 「予習・復習」は半数以上が「1日1時間以下」の回答
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学修時間調査結果

10• 「予習・復習」は約6割が「1日1時間以下」の回答
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学修時間調査結果

11• 「予習・復習」は半数以上が「1日1時間以下」の回答
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項目・学科・学年別構成比

12
•2年次ではどの学科も6割前後が「1時間以下」
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項目別

13•B学科の課外活動時間は他学科よりも比較的長い
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項目別

14• L学科は最もアルバイト時間が長い
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項目別

15•B学科が比較的短時間→「課外活動」とは逆
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項目別

16•どの学科でも8割以上が「1時間以下」、4～5割が「0時間」
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項目別

17•どの学科も「ボランティア」に費やす時間は短い
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項目別

18•どの学科も半数以上が「3時間以上」と回答
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項目別

19•半数以上が「１時間以上」の回答
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項目間の相関関係調査結果
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【相関関係の調査結果】

•項目別の平均値について、「学修成果に関する回答の
平均値」及びそれぞれの項目との相関係数を調査し
たが、全体としては強い相関関係はみられなかった。



項目間の相関関係調査結果
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•学科・学年別には、以下のような相関関係が見られた。

項目 B1 B2 L1 L2 P1 P2

正の相関（係
数0.4以上）

課外活動×ボ
ランティア

課外活動×ボ
ランティア

学修成果平均
×予習・復習

予習・復習×
読書、
アルバイト×
ネット・SNS

読書×ボラン
ティア、
アルバイト×友
人との交友、
アルバイト×
ネット・SNS、
ネット・SNS×
時事問題

課外活動×読
書、
アルバイト×友
人との交友、
友人との交友
×ネット・SNS

負の相関（係
数－0.4以
下）

課外活動×
ネット・SNS、
課外活動×ア
ルバイト



まとめ
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•学修成果別の「成長実感」との関連性（相関係数）を調査したが、
どの学科でも上位の「インターネットやＳＮＳ、ゲーム等」「アルバイ
ト」と「成長実感」との相関関係はみられず、「予習・復習」「読書」と
の間にもみられなかった。

•今回の調査における「成長実感」は主観的なものであるため、今
後は記名式の調査においてGPA等との関連性を調査することで、
より具体的な調査結果を得たい。

• 「予習・復習」については、「学生がどの程度負担に感じているか」
や「授業担当教員の想定と合っているか」などを合わせて調査す
ることで、調査結果を学生の履修登録単位数（CAP制等）の適切
性検証などに活用したい。
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